

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

Fundador, propietario y director: José Castelló y Tarrega

Martes 7 de Agosto de 1934

IMPRESA
Temprado, Letra E

Teléfono Urbano 53
Apartado de Correos 18

(FRANQUEO
CONCERTADO)

AÑO XLV
Núm. 13720

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCION
908 pesetas al mes

¿Saben ustedes...

...QUE ESTAN ESCRIBIENDO UN DICCIONARIO DE ANIMALES?

El gran escritor italiano Gabriel D'Annunzio está ocupado ahora escribiendo un diccionario del lenguaje canino.

Hace tiempo que estudia con atención especial a los perros, y cree haber descubierto el modo como éstos se comunican sus pensamientos.

Armado de este diccionario, será fácil para el amo de un can darle órdenes y hacer que le obedezca su perro.

El diccionario que prepara D'Annunzio no es una idea tan fantástica como pudiera parecer a primera vista.

Una gran cantidad de sabios han estudiado y estudian actualmente los monos y los chimpancés, y han declarado todos ellos estar convencidos de que poseen un idioma para comunicarse.

El idioma consiste en varios sonidos, y algunos han llegado hasta encontrar 33 sonidos distintos usados por los chimpancés para decirse lo que quieren entre sí.

Iguales investigaciones hechas entre los gallos y gallinas han dado origen a descubrir también sonidos diversos que pueden interpretarse como palabras que expresan sus estados de ánimo.

Asamblea de Mutualidades Escolares

No sólo el cálculo, sino el sentimiento también, son necesarios para encauzar la previsión por entreayuda en la sociedad humana.

En "Corazón", libro de Amicis, y en "Testa", libro de Mantegazza, encontramos bellas y sugerentes páginas que han contribuido a formar "cabezas y corazones bien hechos", evidenciadores de que la obra educativa es de forja...

Si hombres eminentes y especializados han hecho durante las tareas de esta Asamblea el panegírico de las Mutualidades Escolares basándose en tablas de vida probable y en los coeficientes de mortalidad o en el influjo del educador para conducir a las generaciones que han de sucedernos no podía tampoco prescindirse del concurso de la mujer, en quien el sentimiento y el amor impulsan hacia el bien todo cuanto es germen de amparo, de consuelo, de piedad...

La señora Ramírez de Arellano, al desarrollar el tema "Trabajos escolares de las escuelas de niñas que pueden ser motivo para actividades de cotos escolares de previsión", explicó con palabras fáciles y enervadas por su experiencia, los trabajos y labores, algunos de recia tradición española—como los encajes y repujados—que en las escuelas de niñas pueden ser motivo para una cooperativa de tipo coto-escolar que bien encauzada y orientada como dice la disertante, sería en el orden social, moral y económico, de tan fecundos resultados como los cotos apícolas y sericícolas alrededor de los cuales tanto se ha hablado en esta Asamblea.

Y como ampliación, o mejor, terminada su cura de aguas han marchado a un pueblecito de la provincia de Navarra, la respetable señora doña Angeles Carbonell, acompañada de su hija María Elena.

Son innumerables los automóviles que están llegando a cada momento. Igualmente han llegado también un nutrido grupo de ciclistas.

Hoy domingo se han celebrado misas en la capilla del Gran Hotel hasta las diez.

La terraza, así como la fuente, han presentado esta mañana un aspecto formidable.

Anoche, después de cenar, se reunió la comisión de festejos cambiando impresiones sobre las próximas fiestas, las cuales prometen verse muy animadas.

El termómetro acusaba hoy una mínima de 14°. Al mediodía 22°, que fué también la máxima al sol durante las 24 horas anteriores.

Esta tarde la juventud en masa se ha trasladado a visitar las cuevas del "Mollinell". Esta excursión es maravillosa, por sus vistas.

LUBRICANTES UGOLL EL MEJOR

Pídale en garages y establecimientos similares

¡Un nuevo y sensacional aparato!

¡3 instrumentos en uno!

La nueva Electrola N.º 57 de la "Voz de su Amo" para 1931, ha venido a revolucionar el mercado con sus innovaciones. Es al mismo tiempo que Gramola aparato de Radio y además por medio de un dispositivo especial puede impresionar discos en su casa

DE TONALIDAD POTENTE Y SIN DISTORSIONES Y CON REGULADOR DE MATICES TONALES

Como Radio es de circuitos sintonizados con cuatro Radiadores de rejilla blindada. De gran sensibilidad y selectividad, y la sintonización es en línea recta, controlada con un solo mando

La Senyera, Colón 42

El momento internacional

La muerte del mariscal Hindenburg ha conmovido profundamente a Alemania, y las manifestaciones de pesar se han producido también en todos los países europeos. Unánimemente se considera que en los momentos por que está atravesando Europa, la desaparición de Hindenburg significa una real y manifiesta agravación de los problemas políticos que afectan a la Europa Central, y, por repercusión, a los demás Estados.

La Prensa mundial rinde homenaje al ilustre hombre fallecido y muestra sus temores de las consecuencias de su muerte. Destaca también en esta ocasión los comentarios de los periódicos italianos que afirman que la garantía de Alemania se hallaba vinculada a la figura del mariscal. La Prensa francesa indica la convicción de que al subir Hitler al máximo poder, se abre para Alemania y para Europa una era de desconocimiento, por demás inquietante. El secretario de Estado de Norteamérica, ha dicho que ha llegado la hora crítica para el pueblo alemán. Así se juzga en general la muerte de Hindenburg y el último golpe de Estado de los nacional socialistas.

Hasta ahora son pocos los comentarios que sobre la situación política llegan directamente de Alemania. El Gobierno del Reich se reunió ayer de nuevo y acordó, se dice que a petición de Hitler, someter a un plebiscito el trascen-

dental acuerdo gubernamental por el que se fusionan las funciones de Presidente del Reich y Canciller. ¿Qué puede haber ocurrido para que el Dictador alemán se decida a ir a tal plebiscito? ¿No se hallará el secreto de esa decisión en la actitud de la Reichswehr que puede haber condicionado su juramento de fidelidad al "Fuhrer" a la celebración de la consulta popular? Aunque nada se deje trasluir de este particular en los centros políticos alemanes, es muy posible que Hitler, empujado por las fuerzas de la Reichswehr y de los grandes industriales, se haya decidido a dar ese carácter de legalidad del plebiscito a la decisión que le coloca en el poder absoluto del Tercer Reich.

Sobre la puerta principal de la parte interior de la prisión se lee la siguiente inscripción: "Se comenzaron las obras de este edificio en Julio de 1927 y se terminaron en Julio de 1932 siendo director general don Vicente Sol Sánchez."

Enclavado a corta distancia de Burgos, es de construcción moderna y cautiva desde el primer momento por la higiene reflejada en todas las partes de la obra; las celdas con agua corriente, gran ventilación y soleadas; la sala de duchas y baños de agua fría y caliente; la cocina con su limpio y formidable menaje; el refectorio vasto y alegre; la cantina de los reclusos, sin envigar en nada al bar mejor surtido; el lavadero, a base todo él de máquinas y así el resto de las dependencias del establecimiento.

COLABORACION BURGOS Y SU PRISION

El día 12 de Mayo del corriente año, los licenciados en derecho, alumnos en las aulas de la Universidad madrileña, de la asignatura del doctorado Antropología criminal, tras laboriosas gestiones del profesorado, especialmente de los señores Saldaña y Masaveu, hicimos un viaje de estudio a Burgos, con el fin de ver en la realidad, la teoría difundida por los preclaudos profesores, en distintas conferencias y disertaciones participativas, durante el curso 1933-34.

Efectuamos el viaje en autocar y antes de entrar en la histórica ciudad, ya divisamos con admiración y sorpresa, los graciosos remates y pirámides de algarra de la catedral, ese grandioso edificio mandado construir por el rey don Fernando III el Santo, para iglesia metropolitana de Burgos, y cuya primera piedra se colocó el día 20 de Julio de 1221.

Llegamos por la mañana y a todos se impuso el afán, mezcla de interés científico y de curiosidad despertada en nuestro espíritu, de visitar la prisión central, dirigiéndonos por lo tanto a ella la misma tarde.

La prisión central de Burgos, destinada "para los sentenciados a prisión o presidio correccional, mayores de veintitrés años, reincidentes o reiterantes", como reza la cartilla penitenciaria, fué juzgada sin vacilación por nosotros, como modelo de establecimiento en los de su clase.

Amablemente acogidos por los señores Director, Administrador y Maestro, empezamos a efectuar un concienzudo y minucioso estudio sobre el terreno. En la parte destinada a oficinas del personal técnico, escuchamos complacidos e interesados las palabras del director, relativas a la construcción del edificio y su funcionamiento.

El período intermediario es de mayor tolerancia; y el de libertad condicional está reglamentado por la Junta de Disciplina y en él se alcanza la liberación. La junta se preocupa de buscar trabajo a los reclusos, cuando cumplen su condena y mientras dura este cuarto período, si no se encuentran los medios para su sostenimiento, las puertas de la prisión están abiertas para ellos y tienen comida y habitación, pues el establecimiento no les abandona, sino procura y pone de su parte lo necesario para protegerles y ayudarles, una vez fuera de la prisión.

A los analfabetos se les obliga a la asistencia a la escuela para recibir la primera enseñanza, pero los mayores de cuarenta y cinco años, constituyen la excepción de la regla.

El período intermediario es de mayor tolerancia; y el de libertad condicional está reglamentado por la Junta de Disciplina y en él se alcanza la liberación. La junta se preocupa de buscar trabajo a los reclusos, cuando cumplen su condena y mientras dura este cuarto período, si no se encuentran los medios para su sostenimiento, las puertas de la prisión están abiertas para ellos y tienen comida y habitación, pues el establecimiento no les abandona, sino procura y pone de su parte lo necesario para protegerles y ayudarles, una vez fuera de la prisión.

A los presos se les pueden conceder premios o castigos. Los primeros, para recompensar y estimular su buen comportamiento, consisten en otorgarles comunicaciones extraordinarias; avances en los períodos de condena; excusarles de efectuar servicios no retribuidos; darles destinos de confianza; premios en metálico para su ahorro; propuestas para indulto y otros. Los castigos, para corregir las faltas cometidas, pueden ser: incomunicarlos, reclusión en celda oscura por tiempo prudencial, para efectuar una reacción del sentido moral; retroceso en los períodos; limitación a comer rancho; y privación de colchón y jergón.

Si observan buen comportamiento, al llegar al tercer período pueden ser nombrados Celadores, especie de jefes en la sección a ellos señalada y son verdaderos auxiliares de los oficiales. Los re-

¿Saben ustedes...

...QUE LA INDUSTRIA JAPONESA VA INVADIENDO TODO EL MUNDO?

La Cámara de Comercio de Mallorca ha denunciado el peligro: los productos japoneses invaden la isla a precios sin competencia.

Casi a la vez, el presidente de la Federación de Industrias Inglesas declaraba que el mundo entero está inundado de productos textiles japoneses, sedas y algodones, "a precios imposibles".

El presidente inglés aportaba las siguientes cifras escalofriantes: "Antes de la guerra Manchester vendía anualmente dos mil millones y medio de yardas en tejidos de algodón, mientras Osaka, el Manchester japonés, solo vendía tres millones de yardas."

En 1932, Inglaterra ha vendido 586 millones de yardas y el Japón 578 millones.

Pero no es únicamente en este terreno donde se advierte la competencia: el Japón desplaza los productos ingleses de Egipto, de China, de Australia y de las Indias, donde las locomotoras, los motores, los productos químicos japoneses se imponen.

Los estudiantes amarillos han resultado, efectivamente, los más aprovechados estudiantes de Europa y sus más temibles enemigos. La invasión apunta en Mallorca.

clous llevan el traje reglamentario con cintas en las bocamangas, pero de diversos colores, para distinguir el período en el cual se encuentran. Los del celular, cinta amarilla; los del industrial, verde; los del intermediario, encarnada; y si desempeñan cargos, llevan la inicial del mismo, recordada en paño rojo, sobre el antebrazo. Los del cuarto grado, si no han conseguido la libertad condicional, usan el mismo del tercer período.

Nuestra visita duró toda la tarde y abandonamos el edificio completamente convencidos de haber visto en la realidad, lo dicho por el gran precursor Manuel Montecarlo en el siglo XIX: "La penitenciaría recibe al hombre, el criminal queda a la puerta."

La escuela positiva tenía el axioma: "No hay crimenes sino criminales" y Saldaña contestó con su apotegma: "No hay criminales sino hombres" y añade: "En la escuela de reforma debe recibirse al criminal como expósito recién nacido a la vida social. Nadie trata de averiguar el pasado de un hombre que llega a las puertas del Monasterio pidiendo rehacer su "hombre nuevo", y esto se está haciendo con gran entusiasmo por parte de sus dirigentes, en la prisión central de Burgos."

No todo iba a ser estudio. Al día siguiente nos dedicamos a solazarnos nuestro espíritu, con el arte envejecido en aquella ciudad. Visitamos el monasterio de las Huelgas, la Cartuja de Miraflores, el Museo y la Catedral.

Esta nos tenía subyugados. Su figura es una cruz latina con tres naves paralelas. Sus capillas la de San Enrique, Santa Isabel, la de Santiago, la del Cristo y la de la Presentación, contienen mauseos y objetos de mucha curiosidad. En la del Condestable, vemos el sepulcro ejecutado en mármol y nos llama la atención en esta capilla su forma octogonal, con una torrecilla en cada ángulo y la multiplicidad de adornos, alternando con los escudos de los Velascos y Mendozas. La Capilla Mayor tiene el retablo de nogal caprichosamente tallado.

En la parte exterior del edificio nos maravillamos ante el estilo de la arquitectura ojival. La fachada de Santa María de tres cuerpos y los de la Coronera y Pellería son notables por sus minuciosas labores.

También está prometida otra importante subvención del ministerio de Industria y Comercio.

La Comisión ejecutiva se ha dirigido al Excmo. señor ministro de Obras Públicas, pidiéndole que figuren en la Exposición todos los interesantes mapas, gráficos y demás documentos referentes al Plan Nacional de Obras Hidráulicas.

Actualmente, en marcha el Congreso y la Exposición, se están fijando de modo definitivo las fiestas y excursiones que tendrán lugar.

Curiosidades

El Casino de Montecarlo tiene todos los años, con los productos de sus muchas salas de juego, una utilidad de unos 25 millones de pesetas.

Las alas de las aves, teniendo en cuenta la proporcionalidad del peso que mueven, tienen veinte veces más fuerza que los brazos de los hombres.

El café es un buen desinfectante; quemado en un brasero desinfecta el ambiente de las habitaciones y quita los malos olores.

Visitamos la población y nos gustó mucho: El paseo del "Espolón", a orillas del río y la frondosidad de aquellos parques, nos retienen sin fuerzas para marcharnos. El autocar se nos lleva de nuevo, y ya distantes, volvemos la vista para dar el último adiós a esa ciudad, en la cual tanto soñaron nuestras almas, y como a nuestra llegada, divisamos de la catedral, la hermosa joya arquitectónica maravilla de España, las pirámides afganas, quienes recogieron nuestra primera y nuestra postrer mirada a Burgos.

M. APARICIO BERNAD.
Castellón y Agosto 1934.

El V Congreso Nacional de Riegos, que se celebrará en Valladolid el próximo mes de Septiembre

La Comisión ejecutiva del V Congreso Nacional de Riegos, que se celebrará en Valladolid el próximo Septiembre, sigue actuando con todo interés en la organización de los diversos actos, a fin de corresponder dignamente a la expectación suscitada en toda España.

Los ponentes de los temas han recibido muchas y muy notables comunicaciones, que serán tenidas en cuenta al formular sus trabajos.

La Exposición aneja de maquinaria, productos de la tierra y la ganadería, planes y proyectos de riego, etc., encuentran también un ambiente extraordinariamente favorable. Apenas lanzado el Reglamento, han llegado numerosas consultas y peticiones de stands.

La Dirección general de Agricultura, accediendo a una petición de la Comisión Ejecutiva, favorablemente informada con laudable atención por el señor ingeniero director de la Granja Agrícola de Valladolid, ha concedido autorización para que sean utilizados los terrenos y edificaciones de dicho centro con motivo de la Exposición aneja y demostraciones agrícolas.

Se sabe que el ministerio de Agricultura ha consignado ya un crédito de 8.000 pesetas, iniciando con ello seguramente la colaboración valiosa que se propone otorgar al Congreso y a su Exposición.

También está prometida otra importante subvención del ministerio de Industria y Comercio.

La Comisión ejecutiva se ha dirigido al Excmo. señor ministro de Obras Públicas, pidiéndole que figuren en la Exposición todos los interesantes mapas, gráficos y demás documentos referentes al Plan Nacional de Obras Hidráulicas.

Actualmente, en marcha el Congreso y la Exposición, se están fijando de modo definitivo las fiestas y excursiones que tendrán lugar.



Guíe usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO. Se vende próximo a la capital. Razón en esta Administración.

GRAN HOTEL Fuente En-Segures

Dirigido por Francisco Salazar

Nuevo Salón-Comedor y cocina excelente. Aumento de habitaciones con el mejor confort, dotadas de agua corriente, fría y caliente.

Salón de recreo, magnífica terraza, oratorio, cuartos de baños, peluquerías de señoras y caballeros. Teléfono para conferencias desde el Hotel.

Tuto-turismo, abomando una peseta por kilómetro con derecho a cinco plazas. PENSION COMPLETA, incluido desayuno, de 12:50 a 18:50 pesetas. Este Hotel tiene establecida una tarifa especial para los señores médicos y familias, los chófers y servidumbre de los señores aguilistas.

Para familias, precios convencionales. DETALLES Y CORRESPONDENCIA Durante la temporada a la Administración del Hotel

Balneario LAS ARENAS
VALENCIA

Piscinas de natación
Inauguradas con éxito formidable

Restaurant de primer orden
Baños de ola.—Baños calientes para enfermedades reumáticas, artritis, arteriosclerosis, obesidad y nerviosas.—Cine sonoro.—Verbenas.—Fiestas de arte

El sitio ideal para familias
No dejen de veranear en el
BALNEARIO LAS ARENAS

gar durante la semana del Congreso. Figuran entre ellas algunas recepciones, funciones teatrales, fiestas en el recinto de la Exposición, vistas al magnífico Museo de Valladolid y monumentos artísticos de la ciudad, etc. Habrá varios recorridos por la región castellano-leonesa, que permitirán a los congresistas una admiración directa del paisaje, las obras hidráulicas, las explotaciones agrícolas y los valores histórico-artísticos de diferentes comarcas.

LUBRIFICANTES
UGOIL
EL MEJOR

Pídale en garages y establecimientos similares

El mercado de Segorbe

Animado estuvo el último mercado semanal. Cada semana van en descenso los precios del ganado de cerda para el recio, pues de 45 pesetas a que se cotizaban en semanas anteriores, han bajado a 30 pesetas los lechales (2 meses), y debido a los precios tan bajos, la demanda es grande.

Continúa la recolección de frutas, que este año será poco remuneradora por los precios bajísimos a que se han cotizado toda clase de frutas, pues tanto las claudias, albaricoques y otras, se han cotizado a 5 y 10 céntimos kilo.

Perras de agua, o tendrales, calidad inmejorable, que allí se producen, a pesar de que la cosecha es muy regular, no pasa la cotización de 070 kilo.

Tomates, que se producen en gran cantidad y que son exportados para los pueblos de Aragón, también sufren las consecuencias del mercado, pues ese día se exportaron por camiones y ferrocarril grandes cantidades a siete y ocho céntimos kilo.

Patatas, a quince céntimos kilo. Por fin, después de transcurrido un mes, la Junta nombrada para la valorización del trigo ha puesto precio al mismo, haciéndose muchas operaciones a 40 céntimos kilo precio muy remunerador por la calidad de este producto y por su buen rendimiento en el presente año.

Labor de nuestros representantes

Nuestro querido amigo el diputado por Castellón don José Morelló, recibe con fecha 31 del pasado Julio la siguiente carta del Excmo. señor Ministro de Obras Públicas:

Señor don José Morelló—diputado a Cortes—Mi querido amigo: Acuso recibo a su carta del 24 del actual, y en mi deseo de complacerle a usted en todo aquello que las circunstancias me permitan, al señor Director General de Caminos paso nota acerca de sus aspiraciones con relación al trozo tercero de la carretera de Campos de Arenoso a Barracas y al proyecto de la de Benicarló a Peñíscola. Ya le comunicaré a usted

lo que sea posible hacer en esta petición.—Siempre suyo buen amigo y correligionario.—R. GUERRA del RIO.—Rubricado.—31 de Julio de 1934.

ECOS.....

MUNICIPALES
Orden del día para la sesión que celebrará mañana el Ayuntamiento:

Despacho de oficio.
Dictamen de la Comisión de Personal, sobre excedencia solicitada por un músico de la Banda Municipal.

Idem, id, sobre nombramiento de dos médicos supernumerarios de la Beneficencia Municipal.
Idem, de la de Edificios Municipales sobre alquiler de local para instalar un Dispensario en el Grao.

Idem, de la de Ensanche y Hacienda, en instancia de don Vicente Navarro Pastor, sobre obras y pago de arbitrios de las mismas.
Dictámenes de la Comisión de Policía Urbana sobre obras de particulares.

Despacho extraordinario.
—Mañana se reunirá la Comisión de Vigilancia y Tráfico.

—Se ha dispuesto que los Ayuntamientos habiliten elementos y personal subalterno necesario, a fin de que los arquitectos puedan realizar los trabajos que estimen precisos para elegir terrenos para escuelas.

ESCOLARES
Se ha librado a cada uno de los directores de los campos agrícolas anejos a las escuelas nacionales la cantidad de 500 pesetas, mitad de la consignación anual correspondiente a este semestre, para atenciones de los mismos.

MILITARES
Se ha ampliado hasta el 5 de Septiembre próximo el plazo fijado para que los reclutas del reemplazo corriente y los agregados al mismo, de reemplazos anteriores procedentes de revisión puedan efectuar el ingreso del primer plazo de cuota fijado por los artículos 403 y 427 del vigente Reglamento de Reclutamiento y hasta el día 10 del citado mes el plazo fijado por el artículo 409 de dicho Reglamento.

MARTIMOS
La Alcaldía de Almazora, en nombre del Ayuntamiento de dicha villa, ha presentado en esta Jefatura de Obras Públicas, instancia a la que acompaña nota explicativa y plano, referente a la autorización que solicita para construir en la zona marítima terrestre de dicho pueblo, un muro de defensa de varias fincas de dicho término municipal, situadas en la zona mencionada.

JUDICIALES
Ante el Tribunal provincial Contencioso administrativo se han entablado los siguientes recursos:
Por el Letrado don Federico García Pérez, en nombre de don José Gómez Marco, contra acuerdos del Ayuntamiento de esta capital de 11 de Abril y 4 de Mayo últimos, adjudiando la pavimentación de diferentes calles a "Construcciones y Pavimentos S. A."

Por el Letrado don José Casterlór Soler, en nombre de Juan Cebrián Torres, contra acuerdo del

Ayuntamiento de Segorbe de 12 de Marzo último, por el que se acordó el ingreso en Caja municipal, en concepto de multa, daños y perjuicios, de 490 pesetas, constituidas como fianza, para responder del cumplimiento de una contrata.

Por el señor Fiscal de lo Contencioso, en nombre de la Administración pública, contra acuerdo de la Administración de Propiedades de la provincia de 10 de Agosto de 1933, dictado en expediente instruido por la Inspección de Hacienda al Ayuntamiento de Onda por el 20 por 100 de propios.

—Se hallan vacantes las plazas de Secretario propietario del Juzgado municipal de La Llosa que se ha de proveer por concurso de traslado y de Secretario suplente del de Benasal que se proveerá por concurso libre.

AGRICOLAS
Periódicamente aparece en nuestros almendros una enfermedad de origen criptogámico, que retuerce las hojas y altera su forma, que se denomina vulgarmente abolladura o abollado y ataca a los almendros y también a los melocotoneros.

El mejor tratamiento consiste en sulfatados preventivos en Noviembre y poco antes de la floración, con caldo bordelés al 2 por 11 de sulfato de cobre, neutralizado con lechada de cal al 3 o 3 y medio por ciento.

SOCIALES
Se ha dispuesto que no puede admitirse ni a los efectos de la legislación de Accidentes del Trabajo ni a ninguno otro, que los asentados tengan el carácter específico de obreros, sino que son empresarios agrícolas que trabajan por sí y por sus familiares las tierras sobre que recae el asentamiento.
Determinando las circunstancias necesarias para la concesión de fincas a censo conforme a los apartados J) K) y L) de la Base 12 de la Ley de Reforma Agraria.

INDUSTRIALES
Se ha dictado una orden declarando que los consumidores de carbón que durante 1932 no adquirieron directamente al menos 60 por 100 de su consumo, no podrán efectuar las compras directas a que se refiere el artículo 2 del decreto de 1 de Octubre de 1931.

TAURINOS
Con motivo de las fiestas sexuales de la Santísima Virgen de la Vallivana, que este año se celebrarán en Morella, se anuncia para el día 27 del actual una gran novillada en la que se lidiarán reses de Lozano, figurando como matadores, "Niño de la Estrella" y Jaime Pericás, dos de los novilleros que más se disputan hoy las empresas.
Además habrá becerrada el 28 y charlotada nocturna el 25.

REGIONALES
La clausura de la Exposición Regional de Bellas Artes, que se celebra en el patio de la Universidad Literaria de Valencia, se verificará mañana miércoles día 8, a las doce, con asistencia de artistas, autoridades, representaciones culturales y artísticas, y de la excelentísima Diputación, que asistirá al acto en corporación.

COMERCANOS
La Federación Sindical de Cultivadores Arroceros, ha transmitido a la Regional de la Zona del Ebro, el siguiente telefonema que dice:
"Puede comunicarse la noticia que reunió el Comité Directivo del Basco Exterior de España, ha acordado conceder un crédito de pesetas 1.500.000, a fin de que en el plazo que media hasta el 24 del mes actual, quedan totalmente pagadas a la Federación Sindical Arroceros las 40.000 toneladas de arroz exportadas.—El Presidente del Consejo, Ricardo Samper".

LUBRIFICANTES
UGOIL
EL MEJOR

Pídale en garages y establecimientos similares

Agentes de seguros

Para Castellón y su provincia, interesan bien relacionados y activos

Sueldo y comisión.
Dirigirse a Cía. de Seguros. Conde de Altea, num. 7.—Valencia.

CASTELLON AL DIA

Después del Poniente que sufrimos ayer tarde, cambió el tiempo, refrescando la temperatura, que hoy ha sido más soportable que estos días pasados.

—Hoy celebra la ciudad de Burriana la fecha de su Reconquista.

—Advertimos al público que ha empezado el cobro a domicilio del tercer trimestre de las Contribuciones del presente año.

—Después del día 20 se cobrará en las Oficinas de la Arrendataria.

—El "Boletín Oficial" de hoy, publica la relación de los propietarios a quienes se ocupan fincas con motivo de las obras de la carretera de Olcau a Gátova, en el término de este último pueblo.

—Durante el pasado mes de Julio se han expedido por el servicio piscícola de esta provincia, seis licencias de pesca.

—Dicen de Morella que por el gremio Juventud Morellana ha sido contratado el orfeón Montsia, de Uldecona, para que actúe en dicha ciudad en las próximas fiestas sexuales que este año van a revestir inusitada importancia. Actuará el 2 de Septiembre dando un gran concierto por la tarde en la plaza de toros, y por la noche, en el Principal, los más valiosos elementos del mismo, interpretarán la hermosa zarzuela "Los de Aragón".

—Ayer comenzaron con toda actividad los trabajos en el camino del Mar, para la colocación de la nueva tubería para la conducción de las aguas potables para el Grao de esta capital, mejora que seguramente agradecerán los vecinos de aquel caserío marítimo.

—CALLOS-DUREZAS.
Los PARCHES ZINO DEL DOCTOR SCHOLL, quitan el dolor en el acto.

Hacen cómodo los zapatos nuevos
En todas las farmacias, 150.

—Mientras en la calle de Kimémez está reparándose el pavimento, la de Herrero, cuyo lamentable estado es bien manifiesto, está completamente abandonada.

Allí no hay vestigio de que haga suponer que esta importante vía fuera pavimentada un día. Allí no hay sino polvo, mucho polvo, que es levantado a oleadas por los numerosos automóviles que la transitan.

No nos hemos ocupado hasta ahora del lamentabilísimo estado en que se encuentra dicha calle, esperando que la Comisión correspondiente tomara alguna resolución, que tendiera ante todo a hacer desaparecer tanta polvareda.

Tal es su estado que el Municipio tendrá que convenir con nosotros en que no puede seguir así un día más.

Tintorería M. del Río

Para primeros de Julio anuncia al público el traslado de su Despacho, situado en la calle González Chermá, 66, a la calle Mayor, número 6, junto a Telefonos.

Al propio tiempo anuncia a sus clientes y al público en general, que ha montado en sus Talleres de la calle Ballester, 4, una sección especial para la limpieza y tintado de toda clase de peletería fina, como Renards, Mongollas, Petit Gris, etc., a precios sin competencia.

Probar los trabajos de esta casa es convencerse.

DOCTOR FRANCISCO ANTOLI CANDELA

Exalumno de los Hospitales de París y Burdeos y de las Clínicas de los doctores Tapia de Madrid y Antolí Candela de Valencia
Enfermedades de la Nariz, Garganta y Oído
Consulta los lunes de 10 a 12
Colón, 33, principal Castellón

ECOS DE SOCIEDAD

EL DIRECTOR DE HERALDO
Desde el sábado se encuentran en La Malvarrosa de Burriana, nuestro Director y su distinguida esposa. Pasarán allí unos días con sus hijos, los señores de Mari-Castelló Tárrega, regresando luego a Castellón y dando por terminado su veraneo.

DE REGRESO
Terminada la cura de aguas en Fuente en-Segures, ha regresado a Villarreal la simpática familia del rico propietario don José P. Sanz que continuará el verano en su finca del río Mijares.

DE VERANEO
Han marchado:
A Valencia y Requena, la gentil señorita Carmencita López Rubí.
A Cati, el Rvdo. don Emilio Ajaedo con su hermana.
A Fuente en-Segures, el Gestor Administrativo don Rafael Beltrán con su bella hija Concordia.

EL ALCALDE DE CASTELLON
El señor Tirado Gimeno, que actualmente se encuentra en Cestona, se trasladará desde dicho balneario a Gijón, para asistir al Congreso Municipalista.

DON AGUSTIN CUMBA
Este querido amigo nuestro del Grao, se encuentra muy mejorado de la lesión que sufrió días pasados en el Puerto.

Lo celebramos vivamente.
UNA VERBENA

Anoche en la caseta que tiene en la Playa del Pinar nuestro buen amigo el rico y conocido industrial don Salvador Dávalos, se celebró una verbena con motivo de la fiesta onomástica del mismo, que se vió concurridísima.

Durante la fiesta los invitados fueron obsequiados espléndidamente haciendo una vez mas el homenaje honor a la proverbial esplendidez.

DEL NORTE
Ha regresado de su excursión veraniega a Cestona y otras poblaciones del Norte de España, el Presidente de la Junta de Obras del Puerto don Juan B. Segarra Bernad.

DON RAFAEL CAMOS
Se encuentra en Castellón, nuestro distinguido amigo el culto Secretario de la Audiencia de Albacete, don Rafael Camós.

DE BADAJOZ

De la capital de Extremadura, han llegado para pasar unos días con sus próximos parientes los señores de Alloza (don Antonio), el abogado don Joaquín Romero Torrado Becerra, su distinguida esposa doña Carmen Perales, encantadoras hijas y hermana doña Regina Perales, viuda de Urta-sum.

Bienvenidos.

NATALICIO
Felizmente ha dado a luz hoy una hermosa y robusta niña, la joven y bella esposa de nuestro querido amigo don Antonio Meliá

PAPEL DE FUMAR BAMBU

YA LLEGO
la batería que usted necesita para su coche, radio y casas de campo.
TOMI
Batería suprema
Montada con caja de cristal impermeable por lo que no puede engancharse a usted al comprarla ni al repararla, pues lo tiene todo a la vista.
Agente oficial:
José Serrano

LUBRIFICANTES UGOIL EL MEJOR
Pídale en garages y establecimientos similares

Gobierno civil
TRANQUILIDAD.
Las únicas noticias que había hoy en este Centro oficial acusaban tranquilidad completa en toda la provincia.

Ocasión
Vendó en buen uso Chevrolet, 6 cilindros, conducción interior. Razón en esta Administración.

Vendo
Maset en el sitio más bonito de Castellón con cuarto de baño y piscina, y una casa de recién construcción en la calle Ronda Mijares. Razón en esta Administración.

Se traspasa
una tienda en sitio céntrico de esta capital. Razón en esta Administración.

Tercianas
Si tenéis paludismo, tercianas, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la ANTIMALARINA SERRANO (nombro registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que hayan resistido a su tratamiento.
El paludismo de los niños puede curarse con ANTIMALARINA en pastillas de sabor agradabilísimo.
De venta en la Farmacia de don Juan de Dios, Mayor, 3.—Castellón.

Se vende
camioneta reparto CITROEN, 10 HP., como nueva y a precio de ganga. Razón. Garage Castellón—Herrero, 23. Teléfono 205.

Almacenes Cazador
Colón, 76.

Laboratorio fotográfico
CASA CARO
Traigan sus clixés y después de ver las pruebas anotaremos sus nuevos encargos
Servicio rapidísimo

Bar RIBALTA
(FRENTE ESTACION NORTE)

Café exprés a 0'30 pesetas. Mobiliario nuevo. Ventiladas y espaciosas habitaciones

El dueño del establecimiento Vicente Porcar pone en conocimiento que ha realizado grandes reformas para mayor comodidad del público

Marisco del día y tapas para los vermouths

CAMIONES
RENAULT
Aceites pesados de 2 1/2 a 15 Tl.
80% economía
Concesionario: I. ALÓS HUGUET
Exposición: A. Dr. Clará, 17

POR TELEGRAFO, TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

El jefe superior de Policia habla de los complots

Un redactor de "Luz" ha interrogado al jefe superior de policia acerca de los últimos rumores sobre los complots. El jefe de policia contestó: "Desde mediados de Julio, la Prensa de los partidos extremistas vienen anunciando con bombos y platillos movimientos revolucionarios. Se indicaba la fecha del primer día de Agosto como Día Rojo. Por otra parte, la dirección general de Seguridad había interceptado numerosas octavillas circulares unas hechas a imprenta y otras con multicopista. En estas hojas clandestinas se emplazaba a unos y otros para el día primero de Agosto, fecha en que había de estallar el movimiento revolucionario. Conociendo todo esto, no es de extrañar que la dirección de Seguridad adoptara medidas de precaución para garantizar el orden público. Aunque en tono menor, continúan las maquinaciones. La gente se mueve mucho, pero puede usted asegurar que el Estado tiene el control de todo lo que se pueda tramar contra él. Los extremistas se mueven tanto por la derecha como por la izquierda pero no pasará nada. Como impresión personal mía le diré que si algo detonante ocurriera no sería un movimiento a mano armada en la calle, sino que se trataría de un golpe político por una de las partes, que intentaría adueñarse de los resortes del poder pero yo no veo el peligro ni por la derecha ni por la izquierda. El periodista le preguntó si se podía aplicar en España la frase de Strasseman, cuando dijo en Alemania que el peligro estaba en la derecha; pero el señor Muñoz Castellanos exclamó: "Ya le he dicho a usted que yo no veo peligro ni de un lado ni de otro."

Se afianza el orden público.-No ha habido concentración socialista en Eibar

Pese a todos los augurios, las previsiones medidas adoptadas por el Gobierno en relación con el orden público van teniendo al parecer un saludable efecto. El Gobierno se encuentra satisfecho de la tranquilidad reinante en el país. Lo que no quiere decir que abandone las precauciones que ha de mantener y perfeccionar en su organización, de igual suerte que si los hechos a evitar fueran a producirse. Estaba anunciada una importante concentración de Juventudes socialistas en Eibar, uniformada y aparatosa. El Gobierno conocía el intento de esta demostración, relacionada en principio con las alteraciones de que se hablaba para el día primero de Agosto. Lo conocía el Gobierno, no solo porque periódicos de las Vascongadas y de Navarra recataban su anuncio, sino además por las confidencias conocidas por los gobernadores civiles de Guipúzcoa y Vizcaya, los que en consecuencia tomaron todas las medidas necesarias para evitar que la concentración se celebrase. Según nuestras noticias, el Go-

bierno se congratula de que el buen sentido se imponga, no solo en los sectores de izquierda, sino a aquellos grupos de nacionalistas que pensaban en parecidos movimientos, que serían del mismo modo evitados. Es deseo del Gobierno que el orden público no se vea alterado por nada ni por nadie, creyendo así interpretar el sentir de la inmensa mayoría de los españoles, que desean vivir sin zozobra y trabajar con plena seguridad espiritual.

El Gobierno cree que tiende a remitir el conflicto de los municipios vascos

Acercas del problema planteado por los Municipios vascos, el Gobierno tiene la impresión de que el conflicto comienza a declinar. No parece que haya una perfecta unidad entre los Ayuntamientos para la adopción de la actitud declarada por el Gobierno faccioso, pues muchos de esos Municipios, aun siendo nacionalistas, estiman que el ambiente no les es propicio, y desde luego los Municipios republicanos se muestran contrarios a enfrentarse con el Poder público. Se cree que vendrá a Madrid una comisión para hablar con el Gobierno sobre la situación de las Comisiones gestoras de aquellas Diputaciones. Desde luego el criterio del Gobierno no es favorable a la actual situación de las Diputaciones; pero es preciso tener en cuenta que la ley provincial que determina taxativamente la Constitución en su artículo 10, no fue elaborada por las Cortes constituyentes, y de no haber sido redactada ahora, tampoco se le puede echar culpa alguna al Gobierno actual, que apenas ha tenido vida parlamentaria suficiente para llevar dicha ley a las Cortes. Ahora bien, el ministro de la Gobernación se dispone a redactar esa ley provincial con la rapidez necesaria para que pueda ser juntamente con la ley municipal ya ultimada, leída en el Parlamento el día primero de Octubre. En definitiva, el Gobierno está pronto a estudiar los problemas que de un modo normal sean presentados a su resolución; pero no podrá permitir que se actúe de una manera violenta contra el Poder público hallándose las Cortes cerradas y no habiendo hecho la consulta obligada al Gobierno.

El viaje del señor Pita Romero y las negociaciones con la Santa Sede

Según manifestó ayer tarde el señor Samper, no regresará a España el señor Pita Romero hasta mediados de este mes. El señor Samper trató de conferenciar telefónicamente con el señor Pita Romero; pero el ministro de Estado español no se hallaba en aquel momento en la embajada. Acerca del curso que siguen las negociaciones con la Santa Sede, el diario romano "L'Italie" publica un interesante artículo, bajo el título "Negociaciones entre España y la Santa Sede", en el que figuran dos indicaciones importantes; una es que la Santa Sede tiene vivos deseos de llegar rápidamente a una inteligencia con España, y otra la de que no existe motivo para entregarse a consideraciones pesimistas, pues el desarrollo lento y cuidadoso es obligado en los trámites de esta clase de acuerdos. Al parecer el Gobierno tiene esta misma impresión favorable

El problema catalán

Las gestiones para resolver el problema creado por la ley catalana de Cultivos continúa por buen camino, y se cree que será fácil llegar a una subordinación del reglamento para la aplicación de dicha ley, a la Constitución y al Estatuto en los extremos referentes a la contratación y ordenación de registros e hipotecas. La única dificultad sobre la que versan en estos momentos los estudios del Gobierno central y el de derecho procesal en cuanto se refiere a las denominadas en Cataluña Juntas arbitrales y aquí Juntas mixtas de la propiedad rural. Es posible que el jefe del Gobierno, en su última conferencia con el señor Nicolau, abordará de lleno esta dificultad, que bien pudiera referirse concretamente a las personas que han de actuar en las presidencias de dichas Juntas arbitrales. No podemos ser tan optimistas como lo es el Gobierno en cuanto a que el problema catalán esté resuelto antes del primero de Octubre, pero por conversaciones que hemos sostenido con distintas personalidades de la C. E. D. A., creemos que este grupo continuará asistiendo al Gobierno en la misma forma que venía prestandole su apoyo al suspenderse las sesiones de Cortes. Una de aquellas personalidades nos decía que el Gobierno actual procede en este pleito de Cataluña con una serenidad absoluta, a tal extremo que si por intemperancias de la Generalidad hubiese que adoptar alguna medida enérgica, no se le podría achacar ciertamente que había obrado con impaciencias e irreflexivamente. El señor Gil Robles, que se hallará en Francia esta semana, probablemente no regresará a España hasta los primeros días de la semana próxima.

El Sr. Samper trasladada al fiscal una denuncia

El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que había recibido varios telegramas del Ayuntamiento y de un número considerable de propietarios de Argensola, en los que se protestaba de la agresión de que ha sido víctima don Ramón Figueras, y autores un grupo de rabasales capitaneados por un cabo de somatenes.

El Sr. Salazar Alonso presidirá la sesión de clausura del Congreso Municipalista

Anoche nos manifestó el ministro de la Gobernación que había recibido un telegrama de la Unión de Municipios, invitándole a presidir la sesión de clausura del VII Congreso Municipalista que se celebra en Gijón. Esta sesión de clausura tendrá lugar el día 11, y es propósito del señor Salazar Alonso corresponder a la invitación asistiendo al acto si sus ocupaciones se lo permiten. El ministro pronunciará en dicha sesión final un discurso sobre la vida municipal.

LUBRIFICANTES UGOIL EL MEJOR

Pídale en garages y establecimientos similares

La labor presupuestaria

Si el ministro de Justicia tiene ultimados los datos del presupuesto de su departamento, esta tarde comenzará el estudio de la nueva ley económica en la forma de que hemos dado noticias. Es decir, que esta misma tarde, si ello es posible por la razón apuntada, se reunirán en la Presidencia del Consejo los señores Samper, Marraco y Cantos. Y ya continuará de manera ininterrumpida la labor presupuestaria, siendo deseo del jefe del Gobierno leer los nuevos presupuestos en la sesión de Cortes del día primero de Octubre, y si ello no fuera posible, dentro, desde luego de los 15 días primeros de dicho mes, plazo marcado por la Constitución.

El Sr. Burgos Mazo se declara republicano

Manifiesto el señor Sámpser que había recibido un telegrama del ministro de Marina en el que el señor Rocha le comunica la visita que ha recibido en Huelva del señor Burgos Mazo, para expresar le su adhesión a la República y su afecto al Gobierno.

Consejo de Ministros

Desde las 10'30 de la mañana hasta la 1'15 de la tarde estuvo el Gobierno reunido en la Presidencia. El único ministro que habló con los periodistas fué el de Instrucción Pública, diciéndoles que se propone llevar al próximo Consejo dos decretos relativos a la reorganización de la enseñanza.

Nota oficiosa

Como de costumbre el señor Estadella, facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa: El señor Salazar Alonso, dió cuenta del orden público en España que en general es satisfactorio. Como en los Consejos anteriores continuaron los ministros el estudio del anteproyecto de presupuestos. Se trató del viaje que esta tarde emprenderá a Galicia el Presidente de la República, acordándose que durante la ausencia de los ministros de Instrucción, Agricultura y Trabajo, que acompañarán al señor Alcalá Zamora, se encargaran del despacho de dichos departamentos los titulares de Comunicaciones, Obras públicas e Industria, respectivamente. Después se adoptaron los siguientes acuerdos: Presidencia.—Declaración de urgencia del expediente sobre reorganización de los servicios de Marruecos y Colonias a los efectos de los informes del Consejo de Estado. Gobernación.—Se ocupó el Consejo de los comunicados y peticiones del Ayuntamiento de Sevilla, relacionados con el pago de haberes a los funcionarios y otros acreedores. Informó el ministro de la actitud de los Ayuntamientos vascos en relación con el propósito de elegir el próximo día 12 unas comisiones intermunicipales. Estima el Gobierno que no pueden celebrarse éstas, por ilegales y no estar autorizadas pues ni siquiera depende de la voluntad del Gobierno su convocatoria, ya que para ello es preciso que se cumpla el artículo 10 de la Constitución. El Gobierno procurará atender esta necesidad, llevando a las Cortes, además del proyecto de ley municipal que ya tiene redactado, otro que permita la aplicación del repetido artículo 10. El Gobierno espera de la buena voluntad de los Ayuntamientos vascos, que se abstengan de realizar sus propósitos, pues en caso contrario está dispuesto a impedirlo apelando a todas las vías legales. Guerra.—Nombando ayudante de Ordenes, de Su Excelencia el Presidente de la República, al teniente coronel de Ingenieros don Gustavo Montaguz. Industria.—Autorizando a los Astilleros de Eskalduna, Unión Naval de Levante y Sociedad de Construcciones Navales para importar material extranjero con destino a la construcción de buques para el Gobierno mejicano. Aprobando el reglamento del Instituto Geológico y Minero de España. Creando la Comisión naranjera de Levante.

Funeral por el alma de Hindenburg

Ayer se celebró en la embajada de Alemania el funeral anunciado en memoria del presidente Hindenburg.

Para el acto fué habilitada la capilla de la embajada; pero siendo numerosísimas las personas que acudieron a rendir el postrer homenaje al mariscal fallecido, fué necesario instalar en el jardín varios altares. La capilla estaba severamente adornada con crespones negros y las banderas oficiales del Reich.

Presidieron el acto el embajador de Alemania y el ministro de la Guerra señor Hidaigo, en representación del presidente de la República, y el subsecretario de Estado señor Aguiluaga y los subsecretarios de Guerra y Marina.

Asistieron además los jefes de los Estados Mayores del Ejército y de la Marina, con sus ayudantes; el introductor de embajadores señor López Lago, el jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Estado y el señor Puchol, subsecretario de embajada del Ministerio.

Asimismo concurrieron numerosos representantes extranjeros y toda la colonia alemana. El pastor de la embajada, señor Peschel, pronunció la oración fúnebre, y seguidamente fueron interpretados los himnos alemán y español.

Finalmente el embajador, conde de Welkzeck, recibió el pésame de las representaciones oficiales y de todos los asistentes.

EXTRANJERO AL CERRAR

EL ENTIERRO DEL MARISCAL HINDENBURG

Berlin.—A mediodía se celebró en el edificio de la Opera una sesión del Reichstag en memoria de Hindenburg.

Además de Hitler y Goering, presidente del Reichstag, asistieron los miembros del Cuerpo diplomático y del Gobierno, entre los que figuraba von Papen en funciones de vicescanciller.

El cancller Hitler pronunció un discurso, haciendo el elogio del mariscal.

A continuación Hitler revistió una compañía del ejército, de la policia y de las secciones de Seguridad y Asalto y de las fuerzas de Aviación.

Es la primera vez que Hitler revista las fuerzas en calidad de jefe del Estado.

Neudeck.—A primeras horas una escuadrilla de aviones voló sobre el castillo, arrojando ramos de flores.

En los alrededores del parque había fuerzas del ejército.

A las nueve de la noche comenzaron los actos fúnebres en memoria de Hindenburg.

El féretro fué sacado por oficiales del ejército y colocado en un arnés de artillería.

En el cortejo figuraban varios generales, familiares e íntimos.

Dos kilómetros antes de llegar al pueblo cercano estaba cubierta la carrera por fuerzas del ejército y marina, siendo colocados los restos en un tractor de artillería.

Después el cortejo se dirigió al campo de Tannenberg, distante 100 kilómetros, escoltado por toda la carretera por fuerzas de artillería.

Hoy martes tendrá lugar la inhumación.

Desgracias

A la salida de la estación de Sagunto y al asomarse el maquinista del tren núm. 704 expreso de Barcelona, para ver si la línea estaba libre, chocó la cabeza con un poste de la línea eléctrica produciéndose una herida grave en la cabeza siendo curado en Castellón por el médico de la compañía señor Ureña.

También se nos asegura que en la carretera de Barcelona sin mencionar el sitio han chocado un camión de viajeros con otro de mercancías, resultando muerta una mujer y varios heridos.

Marcha nocturna

La fuerza franca de servicio del Batallón de Ametralladoras, verificará hoy una marcha nocturna de 15 kilómetros por la carretera de Lucena, estableciendo los servicios de seguridad en la marcha y las detenciones.

Se formará una Sección al mando del teniente don Fernando de Herraide.

Se venden solares

para edificar dentro el radio de la Capital, muy próximo al paso de Ribalta. Razón: Avenida Cardenal Costa, núm. 30.

CALLOS. Suprimidos para siempre. Dedos doloridos. Alivio instantáneo. Hacén cómodos los zapatos nuevos. PARCHES ZINO DEL DR. SCHOLL. En farmacia, 1'50.

LUBRIFICANTES UGOIL EL MEJOR

Pídale en garages y establecimientos similares

Gran Balneario de Fuente-Podrida Distrito de Requena (Provincia de Valencia) Temporada oficial del 15 de Junio al 30 de Septiembre Precios módicos.—Posible para todas las clases Grandes e importantísimas reformas Las primeras aguas sulfurosas cálcicas nitrogenadas (con arsénico y hierro) de España Curación pronta y radical de todas las enfermedades de la PIEL y sobre todo del HERPES, así como los CATAROS CRONICOS de los Bronquios, Garganta, Nariz, Ojos, Oídos y Matriz de causa Escrofulosa, Artirítica o Lípética. Insustituibles para el reumatismo, escrofulismo, anemia, sífilis, etc. DEPURATIVAS Y RECONSTITUYENTES Esmerado servicio hidroterápico completo Estación telegráfica. Estafeta de Correos. Giro postal y telegráfico. Capilla Médico director: Don José Garchitorena Venta del agua en las principales farmacias

NOTA ACLARATORIA El ministro de la Guerra, ha enviado una nota a los periódicos, en la que, refiriéndose a los comentarios que ha suscitado la asistancia del general Cavaleanti a un acto político celebrado en La Coruña dice que consultados los antecedentes obrantes en la sección de personal, no aparece ningún general que lleve el nombre de Cavaleanti.

De Barcelona DETENCION Esta mañana, ha sido detenido un hermano de Luis Monserrat, presunto autor del asesinato del patrono Mongell. Ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Citroen de 14 Condución interior, familiar, 7 plazas. Verdadera oportunidad. Razón: Garage Castellón.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS Indicadísimo en los casos de DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO y todas las enfermedades del estómago e intestinos

ENFERMEDADES VENÉREAS SIFILIS = PIEL DIATERMIA - ANALISIS E. Coll Oller MEDICO SIXTO CAMARA, 25

LA EMISORA NACIONAL DE ONDA LARGA ha sido probada en sesión de Cortes día 13 Junio TAMBIEN LAS ONDAS LARGAS LAS CAPTAN TODOS LOS RECEPTORES PILOTERIA Semana Nueva EXCLUSIVA: JAIME SCHWAB. LOS MADRIZO, 6 y 8 MADRID

GOYA

PARA HOY En la Terraza

Diplomacia femenina
Por Kay Francis

La amante indómita
Por Bébé Daniels

Asociación Castellonense de Caridad

COMIDA DE AYER
Olla de la Plana

SERVIDA EN RACIONES

A inscriptos 99
• no idem 0
• transeuntes 7
• 24 niños con media ración 12
TOTAL 118

CENA DE AYER
Fideos con carne

SERVIDA EN RACIONES

A inscriptos 76
• no idem 0
• transeuntes 7
• 24 niños con media ración 12
TOTAL 95

DEPORTES

PELOTA

EN EL TRINQUETE VIEJO.

Ayer por la tarde, se jugó en el Trinquete de la calle del Gobernador un interesante partido de pelota.

Los equipos fueron: Guara y Diari contra Moragues, Pedreguer y Emillet, este último sacando solamente.

Buen partido presenció la afición!

Toda la tarde yendo a la zaga unos de otros, empatando continuamente, hasta que por fin venció el bando Guara-Diari, dejando a los contrarios a 45 tantos.

Ni que decir tiene que el público salió satisfechísimo, pues partidos como el de ayer no se prodigan mucho.

Mañana jugarán los mismos bandos en partido revancha y desafío de 100 pesetas.

De esperar es, pues, que el público responderá al sacrificio de la empresa, llenando el local.—DAU.

Sucesos

VINAROZ

REUPERACION DE OBJETOS SUSTRAIADOS

El vecino de esta localidad Cayo

Pons Forner, de 26 años, manifestó al sargento de la Guardia civil, que de un perchero del Café Liceo, le habían sustraído la chaqueta, con una pluma estilográfica y la cartera con varias cartas y retratos.

Acto seguido procedió la benemérita a practicar gestiones, sorprendiendo en la estación ferrea a un individuo que dijo llamarse Vicente Sorli, vecino de Cervera, el cual llevaba la chaqueta en la mano, y al invitarle para proceder a su identificación a la luz de una cercaña, dió un salto desde lo alto de la escalinata, siendo perseguido por la pareja y previas tres voces de: "Alto a la Guardia civil", se le hizo un disparo por cada individuo de la citada pareja, desapareciendo el citado Sorli entre los árboles y la obscuridad de la noche, mas siendo rescatado lo sustraído.

Practicado posteriormente un detenido reconocimiento por los alrededores, no dió resultado alguno.

BENICARLO

INCENDIO

En el monte denominado "La Redonda", del término de Peñíscola, se declaró un incendio que adquirió gran incremento, favorecido por el viento.

La Guardia civil se personó en el lugar del suceso pudiendo comprobar que el siniestro fué motivado por la imprudencia de Miguel Castell Paris, de 17 años, el cual cuando se encontraba en el

referido monte haciendo leña, encendió el fuego para calentarse el almuerzo, originándose el incendio.

Día Religioso

SANTOS DE MAÑANA

Santos Ciriaco, doctor; Largo, Esmarado, Marino, Eleuterio, Leónides, Hormisdas, mártires; Emiliano, Mirón, obispos; Severo, presbítero, confesores.

Oficio y Misa: De Santos Ciriaco y compañeros mártires. Semidoble, rojo. Oración segunda. Sufragio de Santos, tercera al arbitrio.

Se pueden celebrar Misas votivas y de difuntos.

Día Civil

NACIMIENTOS

Dolores Tirado Monfort, Camposamor, 23.
Rosa María Meliá Barco, Herre-ro, F. Z.

DEFUNCIONES

Francisco Monzonis Enrique, 55 años, Hospital.

MATRIMONIOS

Vicente Bagán Ventura con Adelina Font Mirabet.

Radio Valencia

PROGRAMA PARA HOY

A las 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de prensa.
Selección de la ópera de Bizet, "Carmen".
Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia.
A las 23: Cierre de la Estación.

Radio Madrid

A las 21: Campanadas de Gobernación.
El sexteto.
A las 22: Concierto por Luis Aguilar (tenor).
Cante flamenco.
A las 23:45: "La Palabra".
24: Campanadas de Gobernación.

Radio Barcelona

A las 21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas.
A las 21:10: Amenidades artísticas.
La orquesta.
A las 22: Concierto a cargo del Orfeo Llevant.
A las 23: Transmisión desde Shanghai Bar, de Montjuich.
A las 24: Cierre.

Radio Castellón

(E. A. J... 14.—Longitud de onda, 200 m. 1.500 kilociclos)

PROGRAMA PARA HOY

A las 21:30: Apertura. Cotizaciones de Bolsa.
Concierto variado en discos.
22:45: Noticias de Prensa. (Servicio directo desde Madrid).
23:00 Cierre.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las 8:30: Apertura. LA VOZ, diario informativo hablado, de Radio Castellón.
A las 9:00: Cierre.
A las 13:30: Apertura.
Concierto variado en discos.
A las 15:00: Cierre.

El estreñimiento

por acentuado y crónico que se corrige con el uso del

LAXORENA

no molesta y obra hasta en los casos rebeldes.
Sobre, con dosis purgante, 0'30 pesetas.
Caja de 50 comprimidos, dos pesetas.
Venta en farmacias.

DEPOSITO: CENTRO FARMACEUTICO VALENCIANO. — Valencia

LUBRIFICANTES



AGENCIA: CALLE MAYOR NUM. 7

FRANCISCO SEGUER

ELECTRICISTA

de la escuela Industrial de Madrid

Instalaciones de luz, timbres, pararrayos, radio y motores

Ronda del Mijares, 103 -- Mayor 90 (Zapatería)

Dr. Juan B. Flors Goterris

De la Clínica de enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición del Hospital de la Sta Cruz y S. Pablo de Barcelona

Especialista en enfermedades del estomago, hígado e intestinos. Nutrición Rayos X — Diatermia

Asensí, 22 - Tel. 577
CASTELLÓN

HIPOTECAS PRESTAMOS

Facilitamos capital en hipoteca y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias
Intereses sobre 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO

Cortes 561, Pral. Dcha. Tel. 35733-Barcelona

500 DISCOS

Novedades Junio 1934

A 5 PESETAS

GRAMOLAS

Con 5 discos de gran novedad
100 PESETAS

Pregunte el precio de los artículos que no vea marcados en los escaparates

Todo a precio de fábrica RADIO FOLCH

Pensión LEVANTE

Comidas
Habitaciones
Servicio esmerado
Bar Restaurante

Única en su clase. — Servicio de cafés, chocolates y cenas a la madrugada

PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, 29. — CASTELLÓN

Sociedad General de Cementos Portland. — Bilbao

Portland artificial "HERCULES"

Mucho más barato que todas las demás marcas por haberse separado de Trust

DELEGACION PROVINCIAL

Vedri. -- Castellón. -- Teléfono 223

¿Padecéis estreñimiento? PARA NIÑOS, ADULTOS Y ANCIANOS TABLETAS CASTELLÓ

DE VENTA:
En las principales farmacias

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado
UNGÜENTO MÁGICO

Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas
Juanetes
Hay muchas imitaciones ineficaces
En todas partes. 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO. — Plaza San Ildefonso 5 — MADRID

Banco de Castellón

Castellon, Almazora, Vinaroz

Capital: 20.000.000 de pesetas

Dirección telegráfica y telefónica: BANCASTELLON

Descuento de efectos comerciales.—Préstamos.—Créditos. — Compra venta de monedas extranjeras y de valor del Estado e industriales.

Corresponsales en las principales ciudades del mundo.—Cuentas corrientes.

CAJA DE AHORROS

En libretas abonando intereses a razón del 3 1/2 por 100 anual.

Cajas de alquiler

EL BANCO DE CASTELLON pone a disposición del público para la conservación de valores, documentos, joyas, objetos preciosos, etc., un departamento de

CAJAS DE ALQUILER

con todas las seguridades que la experiencia aconseja, instalado en la CAMARA ACORAZADA construida en los sótanos del edificio social de su propiedad. Este departamento estará abierto todos los días laborables desde las 8:30 a las 13 y desde las 16:30 a las 19; los sábados solo por la mañana.

HORAS DE CAJA: De 9 a 13 y de 16:30 a 18:30.



He aquí una oferta excepcional que sólo Philips puede hacer.

Usted posee un receptor miniatura universal con el que seguramente oye bastante deficientemente las emisoras, en una palabra, con el que todavía no sabe lo que es la radio. Seguramente usted ha pensado en cambiar este receptor, pero tropieza con la dificultad que nadie lo quiere.

Entréguelo en cualquiera de las Representaciones Oficiales Philips y le abonarán por él 100 pesetas, entregándole a cambio un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» tipo 834, para ondas cortas y largas, con el que podrá usted captar más de 30 emisoras diferentes, que le servirá para escuchar la emisora nacional de onda larga que en un plazo próximo se ha de instalar en Madrid, y que le dará un perfecto servicio en todo tiempo, pues no en vano es un aparato marca Philips que garantiza su funcionamiento



834

A «SUPERINDUCTANCIA»
ONDAS CORTAS Y LARGAS

PHILIPS

Representante oficial: RICARDO CARO